## 教师因妻子婚外情斧劈校长

5月9日上午,江西乐平市南门的彭世水家来了一位法官,这位法官送来的是一份"执行通知书",上面涉及的金额近20万元。58岁的彭世水无奈地在通知书上签了字,因为他的女婿陶辉做了一件"蠢事",杀了人。

陶辉原本是一名出色的小学老师,被他杀死的是另一所小学的校长,两人是同行也是朋友。他为什么要杀死自己的朋友?这起杀人案件背后,究竟有着怎样鲜为人知的故事?

#### 上班路上的致命袭击

事情要回溯到2006年6月。

陶辉和王光进都是礼林镇的老师。22日那天早上6时许,陶辉带着一把事先准备好的斧头,来到江西电化厂路段,他躲在路边一厕所处,静静等候着一个人。他要等的是上班一定要从此处经过的王光进,他要用手中的斧头,给王光进致命的袭击。

那天早上,王光进和平常一样,在家吃了早点后骑着摩托车去上班。7时许,当他经过江西电化厂时,陶辉从躲藏的厕所处冲出,持斧头朝他头部砍了一斧,将他砍翻下摩托车后,陶辉看他爬起来逃跑,又持斧头对他追砍。追出数百米后,王光进摔倒在地,陶辉对着他的头颈部又砍了数斧,致其当场死亡。

陶辉伏击王光进的路段, 是乐平市区去往礼林镇的必 经之路,不少人目睹了事情发 生的经过。

一位目击者称,事情发生 得十分突然,持斧头的人个子 较矮,被砍的人却是个大块头, 身高至少有1米76,大个子被 砍死在路中间后,矮个子把尸 体拖到路边,斧头就放在旁边。 他说:"6月天里天气热,好多 苍蝇围着尸体飞,那个人一边 挥手赶走苍蝇,一边向路人借 手机报了案,自首了。"

很快,警方赶到现场,将 陶辉带走。经法医鉴定,王光 进系重度颅脑损伤死亡。

#### 曾经好友为情反目

陶辉今年38岁,被杀的王 光进比他年长,事发时陶辉是 礼林镇黄家小学的数学老师, 王光进是礼林镇排楼小学的 校长,两人颇有些交情。彭世 水说,陶王两家都住在乐平, 出事之前双方家人经常一起 打牌、吃饭。

既然是好友,陶辉为什么 要伏击王光进?

据悉,是陶辉发现妻子和 王光进有不正当男女关系后, 怀恨在心而杀人的。对此,彭 世水并没有否认,在他记忆 里,女儿的家庭就是因为婚外 情变得不幸。

他回忆道:"有一天下午, 女婿从学校跑回来找女儿,两 个人就在楼上的同学家里吵 架,女婿拿起桌上切西瓜的刀 就要杀我女儿,旁边有人拖住 了他,可我女儿的舌头还是被 割伤了。我后来才知道,那天 王光进的老婆去学校找了我 女婿,说了女儿和她老公的事 情,我女婿才气得要杀人。"

记者走访了多位熟悉陶王



一场婚外情引发的悲剧毁了两个家庭

两位老师的知情人士,他们也透露:"王老师个子高高,人也帅气,陶老师的老婆也长得不错,两家关系很好的,他们可能是日久生情了。"法院审理此案时,也提及被害人与被告的妻子有不正当男女关系。

也就是那次伤人事件后,陶王两家的关系恶化,后来甚至发展到王光进拜托陶辉的岳父从中调解。彭世水说:"这个事情我怎么好讲,我就没同意。事发前两天,王老师找来陶辉的同学想摆平这个事,还没讲多少时间,陶辉讲了一句'没有什么好谈、没有谈的余地',王老师回了一句'不谈拉倒,两家完了算了'。"

在陶王两人互撂了狠话后的第三天,一大早,彭世水的邻居对他说:"你女婿拿了把斧子,可能是找王光进的儿子,你快去看看。"所有的人都以为,王光进块头大,陶辉奈何不了他,只会做出伤害王

光进儿子的举动,没想到刚在 学校将王的儿子保护起来,就 传来陶辉杀死王光进的噩耗。

#### 写联名信救好老师

岳父彭世水在甘棠当了 30多年村干部,是一个通事理 但是颇爱面子的人,杀人事件 发生后,他一直不愿意谈及陶 辉,更加不愿意去看守所探望 他,他觉得:"我女婿人是很 好的,可做了件蠢事,真是愚 蠢啊!"

陶辉出生于万年县,身世非常可怜,他的母亲很早就过世了,在师范就读时,其父又在一次矿难中遇难,毕业后他分配到甘棠小学任教。不过陶辉除了比较沉默寡言外,人很温和、文静、有礼貌,教学水平也较高,曾经多次被评为模范教师,还是少先队辅导员。

陶辉和妻子是在甘棠认识的,彭世水说:"我女儿当时是甘棠小学的民办老师,

以前有人介绍过一个医生朋友,我不同意。后来女儿和陶辉谈上了,我看他无父无母,人品也很好,很有修养,就同意他们两人结婚。结婚后他们感情不错,为我添了个外孙,只是我女儿没再上班,家里生活自然困难一点,当初在乐平市区买房子,他只拿得出1万多元钱。"

陶辉和王光进也是在甘 棠认识的,他们曾经在这里的 小学共事,跟两人有过接触的 人都说,他们两人都是优秀的 老师,这也是所有人谈及此案 时就摇头的原因。曾经任黄家 小学校长、现任排楼小学校长 的柴老师惋惜地说:"两个人 都很优秀,都是骨干老师啊, 真是可惜。"

所以,此案发生后,陶辉 所在学校三十余名教师、出生 地数十名村民、黄家村委会数 十名村民联名致信给乐平市 公安局刑警队,希望政法机关 考虑陶辉的一贯表现及其作 案后投案自首的事实,对其从 轻处罚。

这封联名信中说,陶辉从 小忠诚老实,尊敬长辈,团结 他人,在校期间待人诚恳,团 结同事,爱护学生,乐于助人, 对工作积极负责,深受同事、 学生和家长的一致好评,此次 犯罪系事出有因。

彭世水说:"女婿一个人 在乐平,没有根基,出事后他在 法庭上提出两个要求,一是审 判时不让他儿子进法庭,一是 和妻子离婚,他杀人就是犯糊 涂啊。不过我女儿不同意离婚, 这封求情信也是她写的,然后 找人签的名。人家都知道女婿 人好,二话没说就签了。"

签了名的人都希望,法律 之外还能有人情,给陶辉一个 改过自新的机会。

#### 两个三口之家的悲剧

鉴于陶辉案发后能主动 投案自首,本案被害人有一 定过错,景德镇市中级人民 法院以故意杀人罪判处陶辉 死刑,缓期二年执行,剥夺政 治权利终身,附带民事赔偿 21万余元。

不过,彭世水说,陶家凑了1万多元给王家遗孤后,就再也拿不出钱支付剩下的近20万元。据了解,王光进的儿子在中学就读,妻子高度近视、没有工作,王光进被杀后,他家的顶梁柱倒了。出事前陶辉也是家里的支柱,儿子在读小学,妻子没有工作。现在为了赚钱养儿子,也为了法院判决的民事附带赔偿,陶辉的妻子只能外出打工,他的儿子成了留守儿童。

彭世水拿着5月9日法院 送来的"执行通知书"感叹: "这是两个家庭的悲剧。"

据《江南都市报》

### 英国军情六处狂招女特工---

# 女邦德无需出卖色相,还可休产假

情报机关一向给人以严肃阳刚的印象,然而,随着出色男特工越来越少,英国军情六处开始把目光瞄向优秀女青年。为了能把更多的出色女性揽进本机构,军情六处在下周开始的新一轮人才争夺战中,不仅标榜重视女特工的家庭生活,更保证她们入行后不必色诱情报目标。



007电影精彩剧照

#### 官方网站: 保证无需卖色相

在传统的007电影中,男特工潇洒,女特工漂亮。潇洒漂亮的男女特工成了克敌制胜的最厉害兵器。然而,即将于下周开招的新男女007却要撇掉这一利器,保证新一代的007们在搞情报时无需卖色相。

在官方网站的招聘栏上, 英国军情六处拍胸脯保证说: "如今的军情六处就像大家 庭,女特工们肯定无需卖色 相,挖甜蜜陷阱。"

"军情六处肯定不会使用 美人计,或者类似的伎俩!"军 情六处斩钉截铁地说。

为了能招到更多更优秀的女性间谍,军情六处开出了诸多相当具诱惑力的条件,比如说可以当"业余间谍",可以边带孩子边搞情报,还可以边带孩子边搞情报,还可以边带孩子边搞情报,还可以力下孩子边的一个人。如果她们参加军情,处时还是单身女郎的话,那么她们将来结婚成家、怀孕生产都无需担心会被单位炒鱿鱼。

军情六处颇为煽情地说: "我们是一个超级重视传统 家庭价值观念的单位。任何加 人军情六处时间超过一年的 女性,都能休半年的带薪长 假。除极个别的情况外,她们 的老公和孩子能随她们派驻 各地。"

#### 现身说法: 这样的工作方式真好

在"我们希望优秀女性

都来当特工"的口号下,军情 六处的招聘栏还请出两名现 役的女特工现身说法。这两名 女特工,一名在亚洲地区执行 秘密任务,一名现驻首相府当 军情六处的代表。

化名伊莎贝尔的女特工说,她十年前加入军情六处的时候就已经结婚有孩子了:"当我被派驻到亚洲某国时,我们全家人——我本人,老公和我们的孩子们全都前往那个国家。当我们回到英国之后,我进了中东科,我现在一周工作四天,所以有好多的时间能陪孩子们玩。"

间能招扬于们场。 拥有中东历史博士学位 的汉娜更是得意地讲述说,因 为她老公的工作单位不在伦 敦,所以军情六处为了好让她 能跟老公在一起,居然允许她 有灵活机动的工作时间,甚至 是业余工作:"我选择这种工 作方式主要是为了能让自己 有更多的时间跟老公在一起。 当我老公调回伦敦之后,我再 重新做全职工作。"

#### 大打广告: 招特工越来越张扬

二战和冷战期间,各路精 英以为情报间谍机构服务为 荣。然而,近年来英国的情报 间谍机构越来越难招到精英 人才,尤其是优秀的男性都被 高薪有前景的行业挖走。在这 种情况下,英国的情报间谍机 构不得不放下排斥女性的架 子,开始转求优秀的女性。

除了军情六处外,军情五

处本周开始的招聘特工也瞄准了女性。尽管军情五处和六处已经有过女领导,但女性在军情五处和六处所占的比例没超过38%。一个安全集道的消息人士称:"我们需要增加女性特工,这样的话我们才能解决人手严重不足的问题。"

为了能招到优秀的女性,军情五处和六处除了在官方网站上打出招聘条件外,更是在伦敦公共汽车和地铁包括,所招的职位包括,所招的职位包括。一旦有人想评估,所招等官会面,在第一个,那么他们得接受初步评估与审核,与招募官会面,在军情五处或者六处里实际体验一天,然后才送到特工选拔委员会拍板。

一旦送到特工选拔委员 会手中,这名"准特工"要接 受军情五处和六处长达六到 八个月的严格审查。这一审查 要翻申请人的祖宗十八代。

#### 情报观察家: 只是一个招人的噱头

对于军情六处拍胸脯保证新特工无需出卖色相换情报的说法,国际情报观察家们表示怀疑。

因为尽管现实中情报间 谍行动远不是007电影中所描述的那样,靓妹帅哥诱敌目标,但美人计却是国际情报与间谍机构最常施用的手段,因为出卖情报或者说陷入间谍圈套的,不是贪图金钱,就是醉心美 色,因此情报工作离开了美人 计还真有玩不转的时候。

为此,这些情报观察家们 认为,军情六处说不搞美人计 恐怕也是一个招人的噱头,好 吸引更多人的眼球而已。

#### ■小资料

#### 军情六处官方网站 有趣问答

问:军情六处搜集啥样的 情报?

答:军情六处代表英国政府搜集全世界各地的情报,以支持英国的国家安全、国防、外交和经济政策。军情六处无权自行决定情报搜集重点,而由政府决定,并且是保密的。

问:我怎么才能成为一名 军情六处的特工?

答:请看我们官方网站的 职业栏。军情六处招的是有高 智商,有活力和想像力的特 工。在英国内外从事行动、技 术和管理工作。

问:军情六处能打骂敌人 吗?

答:不能。完全是根据英国的政策办事。不论是出于什么目的,英国军情六处从来不折磨敌人。

问:英国007的电影到底 有多真?

答:尽管影片基于真实基础之上,但出于好卖,创作者都得添油加醋。既然拍电影的人主要是为了好看,所以与真实的情况相去甚远。 许兵